

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广，是全过程人民民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的

意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作的重

要指示精神，今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

省委召开省级老同志座谈会 通报上半年全省经济社会发展情况 听取老同志意见建议

郝鹏主持并讲话 王新伟通报有关情况 周波熊茂平出席

本报讯（辽宁日报记者 方亮 王奇）8月4日，省委召开省级老同志座谈会，深入学习贯彻习近平总书记重要重要讲话和重要指示精神，通报上半年全省经济社会发展情况，听取老同志意见建议。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持并讲话。省委副书记、省长王新伟通报上半年全省经济社会发展情况。省政协主席周波，省委副书记、大连市委书记熊茂平出席。

座谈会上，张文岳、肖作福、张行湘、赵新良等老同志作发言。大家感谢省委、省政府对老干部工作的高度重视、对老同志的关心关爱，一致认为，省委把学习贯彻习近平总书记重要重要讲话和重要指示精神作为首要政治任务和头等大事，第一时间传达学习贯彻，专门召开省委十三届九次全会，出台贯彻落实《意见》，省级领导干部到各市开展宣讲，充分体现了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉。今年上半年，全省上下凝心聚力、真抓实干，经济社会保持良好发展势头，全面振兴展现出勃勃生机和美好前景，成绩可圈可点，来之不易，相信通过努力，我们一定能够夺取三年行动决战决胜的全面胜利。大家还就推动辽宁经济社会高质量发展提出意见建议。

在认真听取意见建议后，郝鹏对

大家表示感谢。他说，各位老同志是辽宁的宝贵财富，始终心系辽宁、心系发展，通过各种形式为辽宁全面振兴新突破三年行动出谋划策、鼓劲打气。大家的发言情真意切、饱含期待，充分体现了对省委、省政府工作的大力支持，对辽宁振兴发展的深入思考，我们将认真研究、充分吸纳，努力把辽宁各项工作做得更好。

郝鹏指出，习近平总书记今年春节前夕亲临辽宁考察并发表重要讲话、作出重要指示，赋予辽宁“在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先”新的重大使命，给予全省上下强大的思想指引、精神鼓舞和前进动力。我们牢记嘱托、感恩奋进，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，全面落实党中央决策部署，按照省委十三届九次全会、省委经济工作会议安排，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，大力实施全面振兴新突破三年行动，全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，全省经济运行总体平稳、稳中有进，重要经济指标、民生社会指标有许多新亮点，高质量发展扎实推进，有效需求加快释放，改革开放不断深化，安全底线持续筑牢，民生保障有力有效，中国式现代化辽宁实践迈出新的坚实步伐。我们完全有条件、有能力、有信心完成全年目标，打赢新时代“辽沈战

役”，圆满收官“十四五”。下半年，我们将继续深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和重要指示精神，全面落实7月30日中央政治局会议的重要部署，坚持高质量发展不动摇，咬定全年目标不放松，坚定信心，保持定力，克难奋进，持续释放内需潜力，加快以科技创新引领新质生产力发展，激发各类经营主体活力，促进内外贸一体化发展，防范化解重点领域风险，扎实做好民生保障工作，科学谋划“十五五”发展蓝图，奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

郝鹏强调，加快推动新时代辽宁全面振兴，需要老同志的大力支持和热情参与。希望大家一如既往地关心支持省委、省政府工作，当好党的创新理论传播者、科学决策的参谋者、凝心聚力的推动者、优良作风的传承者，为新时代辽宁全面振兴贡献力量、发光发热。各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述，坚持在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，精细精准做好老同志服务保障工作，用心用情办实事办好事解难事，让老同志更加安心、舒心、暖心。

在沈部分省级老同志，省领导王健、蒋天宝、姜有为、陈向群、于国安、邵林，省直有关部门负责同志参加座谈会。

铭记历史 缅怀先烈

陈济桓：用血肉之躯书写不屈民族魂

走进广西桂林市七星景区普陀山博望坪，苍松翠柏掩映着一处庄严肃穆的抗战遗址群——三将军殉职纪念碑和八百壮士墓。这里长眠着1944年桂林保卫战中壮烈殉国的国民革命军三位高级将领及八百余名士兵，见证了八十多年前那场持续十余日的桂林保卫战。

陈济桓烈士便是这三位将军中的一位。

陈济桓，1893年生，广西岑溪人，曾任广西绥靖公署高级参谋等职。年轻时他受孙中山先生的民主革命思想影响，加入了革命组织“同盟会”，辛亥革命时期，他参加了推翻清朝政府的斗争。

1944年5月，侵华日军集中主力，发动了豫湘桂战役，洛阳、长沙相继陷落，衡阳也于8月8日失守。接着，日军沿湘桂铁路长驱南下，直逼桂林。

第十六集团军接到命令必须死守桂林，阻击日军继续推进。时任第十六集团军副总司令兼桂林城防司令的韦云淞，希望老搭档陈济桓来担任参谋长。此时陈济桓妻子即将分娩，亲属都劝他再三考虑，但陈济桓留下一封家书表达了自己坚定的意志：“吾无以报国，惟有五尺长躯耳，桂林存我存，桂林亡我亦亡，吾意已决，不成功便成仁……”

陈济桓随即赶赴桂林，被任命为桂林城防司令部参谋长，同25000多名士兵共同防守桂林。陈济桓深知此次战斗是困守危城，因此他协同韦云淞指挥各部队划分战斗区域，明确各部队接合部的保障措施，并根据固守桂林城的战斗任务，补充屯集了许多粮弹，还指导成立了城防工事构筑委员会，动员军民利用桂林多山的地形修筑了坚固的野战工事，并进一步沟通了各层通信联络网。

1944年10月28日，日军集结7万多兵力开始围攻桂林，从29日起开始了全面的疯狂进攻。抗日将士在韦云淞、陈济桓等指挥下奋勇杀敌，利用桂林城郊多岩洞的有利条件进行坚守。11月4日凌晨开始，屡攻不利的日军悍然使用毒气弹、燃烧弹和火焰喷射器等化学武器，并出动飞机大炮进行扫射和滥炸。双方激烈交战，中方士兵伤亡惨重。

11月9日，日军集结大量兵力，再次突入桂林，双方转入激烈的巷战。陈济桓指挥将士拼死搏斗，但终因寡不敌众，无力挽回颓势。韦云淞和陈济桓只好率军突围，以保全部队。当他们率领部队冲出桂林西门，突出敌人重围，行至猴山时，又与日军部队遭遇，双方展开了残酷的血战。

此时陈济桓已身负重伤，无法随队突围，便用钢笔在名片上写下“职口臂受伤，不能脱离阵地，决定自杀成仁，免受辱。”交给随身警卫，之后他下达了最后一道指令，命令随队军官组织可行动人员和轻伤员趁天亮前突围出去。坚持战斗到最后一刻的陈济桓用最后一颗子弹结束了自己的生命，壮烈殉国。

如今，位于桂林市七星景区的三将军殉职纪念碑和八百壮士墓，已被列为国家级抗战纪念设施，每天都有参观者前来瞻仰。桂林市退役军人事务局相关负责人介绍，当地通过举办祭扫纪念活动、组织老兵宣讲、发动志愿者开展纪念设施环境清理等方式，将历史遗址转化为爱国主义教育阵地，营造全社会守护历史记忆、传承伟大抗战精神的良好氛围。此处承载着厚重历史的抗战纪念设施，已成为见证中国军民坚韧不屈抗战精神的重要地标。（新华网）



·广告·

分类信息

遗失声明

丁玲警官证不慎遗失，证号：211192，声明作废。